



1 июня – Международный день защиты детей.

Расследование уголовных дел о преступлениях в отношении несовершеннолетних является одним из приоритетных направлений работы следственных органов Следственного комитета.

Ситуация, когда дети, неспособны защитить себя от преступного посягательства в силу возраста, доверчивости к взрослым, становятся жертвами лиц с деформированным сознанием и моралью, является недопустимой.

Кому как не следователям известно, что преступления против детей представляют особую опасность, ведь преступник применяет насилие к ребенку, который не в силах сам себя защитить.

Несвоевременное установление, изобличение и привлечение к уголовной ответственности виновных порождает у них чувство безнаказанности и, как следствие, совершение новых более изощренных преступлений.

Несовершеннолетние составляют почти половину от числа жертв насильственных преступлений сексуального характера, являются каждой четвертой жертвой изнасилования, каждой третьей жертвой, вовлеченной в занятие проституцией.

Поэтому СУ по Нижегородской области работа по раскрытию и расследованию преступлений, при совершении которых жертвами оказывались дети и подростки, продиктована временем и находится на особом контроле.

Анализ преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних показывает, что большинство из них совершается тогда, когда несовершеннолетние остаются без наблюдения взрослых, родителей.

12 ноября 2009 года в городе **Павлово** Нижегородской области на территории, примыкающей к Павловскому оптово-розничному предприятию, была убита 8-летняя девочка.

Следователями Павловского межрайонного следственного отдела СУ СКП совместно с оперативными сотрудниками по возбужденному по данному факту уголовному делу была проведена огромная работа. В ходе проведения следственно-оперативных действий 18 ноября был задержан подозреваемый в совершении жестокого убийства девочки.



Им оказался 31-летний местный житель, ранее неоднократно судимый, освободившийся из мест лишения свободы в июне 2009 года.

Ему предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч.4 ст.132 УК РФ – 2 эпизода (изнасилование), п.п. «в, к» ч.2 ст.105 УК РФ (убийство). В отношении обвиняемого избрана мера пресечения – заключение под стражу.

По версии следствия обвиняемый, встретив девочку в безлюдном месте, совершил в отношении нее насильственные действия сексуального характера, а затем задушил ее шарфом.

В ближайшее время дело планируется направить в суд.

Громкое дело находилось в производстве **Дзержинского** межрайонного следственного отдела СУ СКП РФ по НО в отношении Владимира Денисова, ранее трижды судимого за совершение насильственных действий сексуального характера в отношении малолетних мальчиков, жителя г.Дзержинска по обвинению в совершении убийств трех лиц, в том числе двух малолетних мальчиков, сопряженные с насильственными действиями сексуального характера в отношении малолетних потерпевших.

Расследованием установлено, что в сентябре 2007 г. в г.Дзержинске Денисов под предлогом угощения сладостями заманил мальчика 2001 г.р. в безлюдное место, где угрожая убийством и применяя насилие, избил ребенка и совершил в отношении малолетнего мальчика насильственные действия сексуального характера

Затем, с целью сокрытия содеянного, преступник шнурком из кроссовки мальчика задушил потерпевшего.

В ходе расследования уголовного дела было установлено, что в сентябре 2002 года Денисов в Гороховецком районе Владимирской области совершил аналогичное преступление в отношении малолетнего мальчика 9-летнего возраста, которого он также под предлогом угощения сладостями отвел в безлюдное место, где, применяя насилие, совершил насильственные действия сексуального характера, а затем шнурком от ботинка задушил ребенка.

Также при расследовании данного уголовного дела было раскрыто преступление, совершенное в прошлые года, а именно: в июле 2001 года Денисов убил своего знакомого, с которым ранее отбывал наказание в местах лишения свободы. В процессе распития спиртного в ходе ссоры Денисов избил потерпевшего, а затем ремнем задушил его.

Приговором Нижегородского областного суда Денисов признан виновным в инкриминируемых ему деяниях и ему назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы.



Арзамасским межрайонным следственным отделом СУ СКП РФ по НО расследуется уголовное дело, возбужденное по факту обнаружения 26 октября 2009 года в реке Вадок с. Болтино Вадского района тела 11-летней девочки с признаками насильственной смерти.

Безотлагательно на место происшествия выехала следственно оперативная группа в составе руководителя следственного управления по Нижегородской области, руководителя и двух следователей Арзамасского межрайонного следственного отдела, а так же прокуроры криминалисты следственного управления по Нижегородской области.

Благодаря грамотно организованной работе следственно-оперативной группе удалось зафиксировать необходимые следы преступления, и уже вечером 27 октября 2009 года следователям был предоставлен код ДНК преступника.

3,5 месяца ушло на поиски лица совершившего данное преступление, много сложностей возникало при производстве расследования дела.

Однако понятие особо тяжкого преступления, совершенного в отношении ребенка не давало следствию расслабляться.

12 февраля 2010 года следственным путем при проведении генотипоскопической экспертизы был установлен и задержан подозреваемый в совершении преступления - 22-летний местный житель.

Ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного п.п. «в, к» ч.2 ст.105 УК РФ, он арестован.

В настоящее время уголовное дело готовится к направлению в областной суд для рассмотрения по существу.

Кстовским городским следственным отделом СУ СКП РФ по Нижегородской области было окончено расследование уголовного дела по обвинению воспитательницы детского сада № 7 г.Кстово в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.109 УК РФ – причинение смерти по неосторожности.

По версии следствия, 25 февраля 2009 года вследствие ненадлежащего исполнения воспитателем 2-й младшей группы своих профессиональных обязанностей 4-летняя девочка при катании с горки, установленной на веранде прогулочной площадки детского сада, зацепилась одеждой за ограждение горки и повисела не менее 5 минут.

Обвиняемая в ходе следствия вину в совершении инкриминируемого ей деяния признала.

В настоящее время уголовное дело рассматривается Кстовским городским судом.



При расследовании уголовных дел против жизни, здоровья и половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также их прав и свобод следователи уже на первоначальном этапе расследования своевременно начинают и в дальнейшем правильно организывают профилактическую работу.

В 2010 году преступления в отношении несовершеннолетних серийными маньяками в области не совершались. Тем не менее, чаще всего в отношении детей совершаются преступления насильственного характера.

За 4 месяца 2010 года по уголовным делам были признаны потерпевшими 21 несовершеннолетний, из них 18 детей - по половым преступлениям, и 4 ребенка лишлись жизни (из них - 3 – по ст.ст. 105-107 УК РФ и 1 – по ч. 4 ст. 111 УК РФ).

В целях профилактики в ходе расследования каждого уголовного дела следователями принимались меры по установлению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений и внесению мотивированных представлений об их устранении. Только в текущем году по окончанным делам о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных в отношении малолетних детей, внесено 8 представлений по 7 направленным в суд делам.

Следственным управлением СКП РФ по НО проводится профилактическая масштабная работа, направленная на защиту интересов детей и подростков, проживающих на территории области. С целью защиты несовершеннолетних от преступных посягательств Главам местного самоуправления районов, а также всем детским и учебным заведениям районов города и области направлены Памятки «Если Вашим детям угрожает опасность». Памятка предназначена для детей и их родителей, содержит, в том числе, правила поведения детей, исполнение которых в сложившейся опасной ситуации позволит детям защитить себя от преступных посягательств. Сотрудниками СУ организуются и проводятся встречи с должностными лицами, отвечающими за безопасность детей.

Кроме этого СУ СКП РФ по Нижегородской области проводится комплексный анализ всех обстоятельств, способствующих совершению преступлений в отношении несовершеннолетних, а также постоянное и своевременное информирование о результатах нашей работы общественности, в том числе через средства массовой информации.

01 Июня 2010

Адрес страницы: <https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/797763>



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Нижегородской области
